

关注民生

丹凤促进群众就业增收

本报讯（通讯员 梁鹏飞 刘辉）近期，丹凤县抢抓春季劳务黄金时节，抓早动手，多措并举，采取增加就业渠道、培树劳务品牌、落实社保政策、加强人才建设、维护就业权益“五大措施”，全县稳岗就业增收工作稳中有进，各项指标均超过上年同期。

实施创业培训1期、创业指导2场次，发放创业担保贷款760万元。培树品牌提效益。全面推进“丹凤厨工”劳务品牌创建，组织开展中式烹调师等餐饮类相关职业技能培训，全年计划转移餐饮类技能人才及劳务人员1.2万人，实现就业品牌增收。今年一季度，全县聚焦市场需求，形成6类24个实用技能培训工种，组织开展职业技能培训14期664人，全面提高群众就业能力，实现技能就业增收。

20392人、16.7万人、6494人；失业保险、工伤保险参保10500人、13966人；养老保险参保率99%，社保卡持卡人口覆盖率达98%。制定《被征地农民就业培训和社会养老保险实施办法》，确保就业群众各项社会保险政策落实到人。

地严格落实“五项制度”，今年累计受理群众投诉举报25起，协调处理24起，立案1件，结案1件，为480名农民工追讨工资277万元。调处全国根治欠薪平台反馈线索47起，涉及人数56人，涉及金额81.86万元。开展保障农民工工资支付等各类专项检查1次30户，未发生因拖欠农民工工资引发的群体性上访事件。及时受理仲裁案件，调解成功率94%，仲裁结案率100%，切实维护好农民工合法权益。

我市8件作品荣获陕西新闻奖

本报讯（记者 米子扬）近日，2022年度陕西新闻奖和省优秀新闻工作者“两奖”揭晓，我市8件作品获奖，其中，一等奖2件、三等奖6件，一人获陕西省优秀新闻工作者称号。本报2件作品分获一、三等奖。

镇安创新推进社会救助工作

本报讯（通讯员 瑚成武 辛恒卫）今年以来，镇安县民政局创新明确一个目标、聚焦四类群体、采取三项举措、推行“两张明白卡”的“1432”工作机制，把党建与社会救助工作深度融合，推进社会救助工作高质量发展取得成效。

镇安县民政局“1432”社会救助工作机制严格按照“精准救助、高效救助、温暖救助”的工作目标，狠抓落实，奋力推进社会救助工作。聚焦特困供养人员、城乡低保对象、低保边缘家庭、因灾因意外事故导致基本生活暂时出现严重困难的家庭或个人，县、镇建立四类人员台账，实行常态化监测，并协调有关部门落实常态化帮扶措施。采取信息比对举措，按照“凡进必核”的原则，对新纳入社会救助范围的对象家庭经济状况进行全面比对，同时，对原在册社会救助对象家庭经济状况定期复核比对；采取全面排查举措，按照救助对象类别，定期对低保对象、特困供养人员照料服务情况进行排查；采取主动发现举措，充分发挥村组干部、社会工作者和志愿者的作用，全面建立困难群众急难问题快速响应服务队，及时回应群众关切，了解、掌握辖区群众困难情况，从而做到早发现、早救助、早帮扶。推行“两张明白卡”，即“低保明白卡”和“特困人员照料服务明白卡”，增强政策落实透明度，目前，“特困人员照料服务明白卡”已在全县实现全覆盖，“低保明白卡”已在21个村推广。

截至3月底，全县已保障农村低保对象8540户20055人，城市低保对象616户1374人，救助特困供养对象3645人，实施临时救助1345户3668人次；对四类人员实施医疗救助26718人次、住房救助209户、就业援助41人次、教育救助3071人次。



近日，丹凤县网络公司、县体校在竹林关镇南文沟村启动“第四代北斗户户通”免费发放仪式。在现场，工作人员为群众发放设备46套，耐心向群众讲解使用方法，并承诺上门安装调试。（本报通讯员 苏甜甜 摄）

山阳推动教育高质量发展

本报讯（记者 米子扬）4月17日，山阳县召开教育高质量发展大会，为打造“一都四区”示范县、建设“五好山阳”提供强劲的人才支撑和智力保障。

山阳县积极组织各学校开展革命传统教育、国防教育，把“五育并举”融入教学日常，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。把队伍建设作为推动教育高质量发展的根本保证，树立年度考核、评优奖励、职称晋升、选拔任用向班主任和一线代课教师倾斜“四个倾斜”导向，加大名校、名教师、名班主任“三名”教师培育，狠抓师德师风建设，打造了一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的新时代高素质教师队伍。认真落实提高教育质量三年行动计划和“十条举措”，用好“组团式”帮扶政策机遇，积极开展教育教学研究，不断优化办学理念、改进教学方式，健全教育质量监测机制，着力提升教育教学质量和水平。把教育公平作为基本教育政策，持续在学前教育“补短板”、义务教育“重均衡”、高中教育“求突围”、职业教育“扬优势”上下功夫，让教育发展成果更多更公平惠及全体人民。严格执行“双减”政策，认真落实《教师队伍建设十条措施》和《校园长管理十条措施》，突出抓好涉校活动、学校管理、教学工作“三个去行政化”，让教育回归理性、回归本真、回归纯粹。聚焦学生饮食安全、交通安全、校舍安全等重点，扎实开展校园安全隐患大排查大整改行动，深入推进“安全教育进校园”“安全培训进校园”等活动，加大校园周边环境整治，着力营造良好社会环境。

商州检察院召开公益诉讼新闻发布会

本报讯（记者 胡蝶）为促进检察公益诉讼更好服务和保障秦岭生态环境保护工作，切实推进司法公开，4月19日，商州区人民检察院召开秦岭生态环境保护公益诉讼工作新闻发布会，《西部法制报》《商洛日报》、商洛电视台、商洛新闻网等媒体记者应邀参加发布会。

发布会上，对秦岭生态环境保护公益诉讼检察工作总体情况、具体做法以及下一步工作打算进行了通报。就南水北调中线工程水源涵养区流域保护、“替代性”生态修复的概念及实施方式、服务保障乡村振兴保护农村生态环境等问题回答了新闻媒体的提问。

2021年以来，商州区人民检察院紧紧围绕秦岭生态环境保护工作中存在的突出问题，充分发挥检察机关“公益”保护职能，守护秦岭生态环境持续向好发展。截至今年3月，立办秦岭生态保护领域公益诉讼案件140件，发出诉前检察建议113份，移送提起行政公益诉讼3件，接受市检察院指定管辖提起行政公益诉讼4件，提起刑事附带民事公益诉讼8件，诉讼请求均得到法院判决支持。其中，杨某某等三人非法采挖红豆杉刑事附带民事公益诉讼案被评为陕西省检察院第一批秦岭生态环境保护公益诉讼典型案例，督促治理城市生活污水溢流行政公益诉讼案被评为陕西省检察院优秀公益诉讼案件。拆违办案，督促责任人补植林木2000多株，拆除秦岭违建4000多平方米，挽回被损毁耕地30多亩，督促规范处置各类固体废物60多吨，保护秦岭古树10株，关停或整治养殖场（户）12家，清理乱堆砂石料1.8万多立方米，整治秦岭环境污染和生态破坏、丹江口水质直排问题16处，取缔河道非法采砂2处，督促规范闭库垃圾填埋场3个，追索生态修复费用8.58万元，用实际行动筑牢巍巍秦岭生态安全屏障。



医者仁心，护佑儿童健康

本报记者 方方

度方便其治疗。

为发挥中医药特色诊疗优势，推广中医药防病保健方法，增强儿童抵御疾病能力，科室开展了儿童哮喘慢性管理、肺功能和一氧化碳检测操作、小儿推拿、冬病夏治“三伏贴”和夏病冬防“三九贴”，中药药浴、艾灸、耳穴、皮肤冷热喷、红外光理疗等特色疗法，研制了防疫香囊、健脾开胃棒棒糖等。2021年，推出全省首家应用“鼻腔冲洗”和“鼻腔雾化”治疗儿童鼻炎和鼻窦炎等一系列新业务。多年来运用中医医结

地哭了起来。王欢了解情况后及时找到门诊大夫，并腾出四楼穿刺室，在室内搭建简易病床，与大夫和几名护士一起救治患儿，经过十几分钟的合力抢救，小程脱离了危险。“要不是你们，我娃该咋办呀！”一周后小程出院，其爷爷激动地对儿科医生及护士表示感谢。儿科团队始终以“团结奉献、爱岗敬业”为宗旨，以“树文明形象、创一流服务”为目标，不断提升业务水平，他们细致、认真、专业、热情的服务态度，受到了群众的一致好评。

近年来，儿童哮喘发病率呈逐年上升趋势，儿科团队及时调整治疗方向，做到哮喘的早期干预及规范化治疗。2020年12月，儿科被授予“陕西省儿科哮喘标准门诊”。2022年7月，“西安市儿童医院专家流动工作站”在儿科挂牌门诊。省级优质医疗资源下沉，对诊治儿童慢性咳嗽、腺样体肥大、过敏性鼻炎、鼻窦炎、儿童厌食症、遗尿症、免疫功能低下等方面疾病提供了极大便利，提高了危重症患儿的救治成功率。

目前，市妇保院儿科年门诊量由早期的300多人次增长到3万多人次，年住院病人由200多人次增长到3000多人次，年收入由100万元增长到2000多万元。多年来儿科病区无安全事故发生，连续多年被医院评为先进科室；获技术创新奖、业务发展奖等11个奖项；被评为省级优质护理先进集体。下一步，儿科团队将继续保持蓬勃的朝气和昂扬的斗志，不断提高儿科诊疗能力，切实为我市儿童的健康保驾护航。



儿科医护人员开展日常查房工作



杨帆为患儿检查诊治

“这次获奖是对我儿科工作的一份认可和激励，更是一份使命和担当。”商洛市妇幼保健院儿科主任医师杨帆说，在医疗技术快速发展的今天，儿科团队应尽力发挥光和热，只有爱病人、爱科室、爱医院，与时俱进、不断学习，才能更好地服务于患者。

3月24日，中华全国总工会在北京举行2023年全国五一巾帼表彰大会，表彰2021年以来各个领域涌现出的先进女职工。大会表彰了450个全国五一巾帼标兵岗、450个全国五一巾帼标兵。其中，商洛市妇幼保健院儿科获得全国五一巾帼标兵岗称号。

市妇保院儿科成立于1999年，2004年设新生儿科，2011年成为独立综合儿科。2018年增设两个儿科病区，配备床位80多张，购置无创辅助呼吸器、心肺功能测定仪、一氧化碳检测

仪、小儿心电图监护仪、背心式排痰机等先进设备20多台，现有医护人员60多名。

“小朋友张大嘴巴，说‘啊——’，让阿姨看一下，你很棒哦！”4月14日早上，在市妇保院儿科门诊办公室，杨帆正耐心接诊患儿，门外还有很多候诊群众。在市妇保院儿科如杨帆一样的医护人员还有很多，他们对待患儿就像对待自己孩子一样，时时给予关心和爱护。儿科病区还打造出色明快、充满童趣的病区环境，设置舒适的儿童智能雾化吸入诊疗室，让患儿在看动画片、玩游戏的过程中完成雾化治疗，改善就医体验，对于不方便来医院就诊的患儿，科室开展家庭式雾化服务，最大程

合治疗中重度腺样体肥大患儿1500多名，疗效显著。

“快快快，别排队了，先把娃抱上楼治疗。”3月17日下午6时许，儿科护士长王欢正准备下班，走到医院收费室大厅门口，听见身后有人在哭，她折返回门诊部，发现人群中一位老人怀里抱着不停抽搐的儿童，询问后得知老人两岁的孙子小程突发高热惊厥，由于门诊排队人太多，病房也没有床位，老人着急

爱心企业捐赠26万元助力乡村振兴

本报讯（见习记者 杨康）4月19日，商洛晖达房地产有限公司向商州区大赵峪街道办事处捐赠“助力乡村振兴”慈善资金26万元，善款将用于加固山体滑坡、整修村道道路、改善当地居民居住环境。

捐赠仪式上，市慈善协会与商州区大赵峪街道办事处负责人对商洛晖达房地产有限公司的捐赠表示感谢。市慈善协会负责人向大赵峪街道办事处详细询问后续项目实施进展相关事宜，要求捐赠资金要落到实处，加强资金监管，切实做到专款专用，做到工程建设用心、质量放心、群众舒心。并表示，市慈善协会将继续做好“联络员”的身份，为爱心企业做好服务，为推进我市乡村振兴工作添砖加瓦。

